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Η γερμανική κονγκλόμερατ Bayer είναι πλέον
ο μεγαλύτερος κατασκευαστής στον τομέα

της αγροχημικής.
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Μετά από αρκετούς μήνες έντονων διαπραγματεύσεων και μιας διαδοχικής αύξησης της αξίας της προσφοράς
αγοράς, η αμερικανική εταιρεία Monsanto δέχτηκε τους όρους της Bayer. Ο γερμανικός φαρμακοβιομηχανικός

γίγαντας Bayer αγόρασε την αμερικανική βιοτεχνολογική εταιρεία Monsanto για 66 δισεκατομμύρια δολάρια.

Ο γερμανικός φαρμακοβιομηχανικός γίγαντας Bayer αγόρασε την αμερικανική βιοτεχνολογική
εταιρεία Monsanto για 128 δολάρια (114 ευρώ) ανά μετοχή, ποσό που αποτιμάται σε 66
δισεκατομμύρια δολάρια (σχεδόν 59 δισεκατομμύρια ευρώ). Αυτό ανακοίνωσε η γερμανική
εταιρεία μετά από συνάντηση του εποπτικού συμβουλίου. Η συμφωνία ανακοινώθηκε λίγο πριν
από την έναρξη των συναλλαγών μετοχών στις ΗΠΑ την Τετάρτη. Μετά την έγκριση από τους
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ρυθμιστές στην Αμερική και την Ευρώπη αυτής της ιστορικής συγχώνευσης των δύο αγροτικών
ομίλων, η Bayer θα γίνει ο μεγαλύτερος παραγωγός σπόρων και προϊόντων προστασίας φυτών.
Οι Γερμανοί ανακοίνωσαν επίσημα τον Μάιο ότι σκόπευαν να αποκτήσουν τον αμερικανικό
ανταγωνιστή τους. Από τότε, η προσφορά της εταιρείας με έδρα το Λεβερκούζεν αυξήθηκε
επανειλημμένα από 62 σε 66 δισεκατομμύρια δολάρια.

Η συναλλαγή αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2017

Για να τεθεί σε ισχύ η συμφωνία, πρέπει επίσης να εγκριθεί από τους μετόχους της Monsanto και,
αντίστοιχα, από τις ευρωπαϊκές αρχές ανταγωνισμού. Αναμένονται ορισμένα ρυθμιστικά εμπόδια,
επειδή ορισμένα από τα χημικά των Αμερικανών δεν έχουν εξουσιοδοτηθεί για διανομή στην
Ευρώπη. Σε περίπτωση μη έγκρισης της συμφωνίας από τις αρχές ανταγωνισμού της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, η διοίκηση της γερμανικής ομάδας έχει ασφαλιστεί εκ των προτέρων
ενάντια σε μια πιθανή απόσυρση και έχει υπογράψει ρήτρα ποινής ύψους 3 δισεκατομμυρίων
δολαρίων.

Το ζήτημα της χρηματοδότησης της συγχώνευσης των δύο εταιρειών επίσης δεν έχει ακόμη
διευκρινιστεί. Σύμφωνα με τα αρχικά στοιχεία, αναμενόταν η Bayer να πληρώσει με δικά της
κεφάλαια, αλλά λίγο μετά την ανακοίνωση της πρώτης προσφοράς εξαγοράς τον Μάιο, έγινε
σαφές ότι η συμφωνία θα χρηματοδοτούνταν μέσω χρέους, το μερίδιο του οποίου παραμένει
άγνωστο. Οι διαπραγματεύσεις ήταν ιδιαίτερα ανταγωνιστικές αφού οι μέτοχοι της Bayer, με την
υποστήριξη της DZ Bank, δήλωσαν ότι η προτεινόμενη τιμή ήταν πολύ υψηλή για τον
προϋπολογισμό της γερμανικής εταιρείας. Μια εκστρατεία μαζικής δυσαρέσκειας εναντίον του
Διευθύνοντος Συμβούλου της Bayer, Βέρνερ Μπάουμαν, ο οποίος ανέλαβε τη θέση μόλις τρεις
μήνες πριν από την έναρξη του σχεδίου συγχώνευσης των δύο εταιρειών, κυκλοφόρησε επίσης
στο Διαδίκτυο.

Bayer: ένας ευρωπαϊκός και παγκόσμιος γίγαντας με νέο χαρτοφυλάκιο

Η εξαγορά της Monsanto θα εδραιώσει τον ήδη ξεκινημένο δρόμο αλλαγών στη δομή
επιχειρηματικής δραστηριότητας του ευρωπαϊκού χημικού ομίλου. Το φαρμακοβιομηχανικό τμήμα
θα μειωθεί υπέρ των αγροτικών προϊόντων, τα οποία αναμένεται να παράγουν το μισό των
κερδών σε σύγκριση με το 30% το 2015.

Σύμφωνα με τον Βέρνερ Μπάουμαν, η συγχώνευση των δύο ομίλων και η μακροπρόθεσμη
ανάπτυξή τους προς την αγροτική κατεύθυνση θα ανταποκριθεί στις ανάγκες του αυξανόμενου
μεριδίου του παγκόσμιου πληθυσμού. Τα στατιστικά στοιχεία του ΟΗΕ δείχνουν ότι μέχρι το 2050
ο πληθυσμός της Γης θα αυξηθεί σε 10 δισεκατομμύρια ανθρώπους. Η εδραίωση στοχεύει επίσης
στην ενίσχυση των δυνατοτήτων των δύο εταιρειών. Η Monsanto παραμένει κορυφαίος ηγέτης με
εκτεταμένη εμπειρία στην εκτροφή και γενετική τροποποίηση σπόρων, καθώς και στην «ψηφιακή
γεωργία», ενώ η Bayer αναπτύσσει με επιτυχία την επιχείρησή της στην παραγωγή προϊόντων
προστασίας φυτών σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο αγροτικό περιβάλλον.
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Η παγκόσμια αγροτική αγορά για αγροχημικά και σπόρους βρίσκεται σε μετάβαση

Πρόσφατα, παρατηρείται αναδιάταξη της παγκόσμιας επιχείρησης για σπόρους και προϊόντα
προστασίας φυτών, που προκλήθηκε από την στασιμότητα της αγοράς. Πριν από λίγο, οι
αμερικανικές αρχές ενέκριναν την εξαγορά της ελβετικής εταιρείας Syngenta από τις κινεζικές
κρατικές επιχειρήσεις ChemChina. Τον Δεκέμβριο του περασμένου έτους, οι Dow Chemical και
Dupont ανακοίνωσαν επίσης τη συγχώνευσή τους.


